

Координационный совет уполномоченных по правам человека в Дальневосточном федеральном округе

Оглавление

История создания и правовые основы.....	1
Заседание Координационного совета 22 июня 2018 года.....	2
Заседание Координационного совета 14 сентября 2017 года.....	4
Заседание Координационного совета 22 ноября 2016 года.....	4
Заседание Координационного совета 23 июля 2015 года.....	5
Заседание Координационного совета 2 декабря 2015 года.....	7

История создания и правовые основы

Дальневосточный федеральный округ: Республика Саха (Якутия), Камчатский край, Приморский край, Хабаровский край, Амурская область, Магаданская область, Сахалинская область, Еврейская автономная область, Чукотский автономный округ.

Центр федерального округа – город Хабаровск.



Координационный совет является постоянно действующим, совещательным, экспертно-консультативным коллегиальным органом по вопросам совершенствования механизмов защиты прав и свобод человека, становления и развития института уполномоченных по правам человека в Дальневосточном федеральном округе, деятельность которого направлена на укрепление авторитета государственного правозащитного института. Решения Координационного совета носят рекомендательный характер.

Год образования Координационного совета уполномоченных по правам человека в Дальневосточном федеральном округе – 6 апреля 2007 года в форме Ассоциации уполномоченных по правам человека в субъектах Российской Федерации в Дальневосточном федеральном округе.



Председатели Координационного совета уполномоченных по правам человека в Дальневосточном федеральном округе:

с сентября 2009 года по ноябрь 2013 года – Уполномоченный по правам человека в Республике Саха (Якутия) Федора Николаевна Захарова;

с ноября 2013 года по февраль 2014 года – Уполномоченный по правам человека в Приморском крае Владимир Георгиевич Ушаков;

с марта 2014 года по сентябрь 2016 года – Уполномоченный по правам человека в Хабаровском крае Юрий Николаевич Березуцкий.

22 ноября 2016 года на должность председателя Координационного совета был избран Уполномоченный по правам человека в Хабаровском крае Игорь Иванович Чесницкий.

Срок полномочий председателя Координационного совета

В соответствии с Положением о Координационном совете уполномоченных по правам человека в Дальневосточном федеральном округе (далее – Положение), утвержденном 9 июня 2014 года, срок полномочий председателя Координационного совета составляет 5 лет.

Количество проведенных заседаний Координационного совета уполномоченных по правам человека в Дальневосточном федеральном округе. В соответствии с Положением заседания проводятся по мере необходимости, но не реже одного раза в шесть месяцев. В период с 2014 года по 2018 год проведено 6 заседаний.

Заседание Координационного совета 22 июня 2018 года (Якутск)

Тема: «Актуальные вопросы защиты прав, свобод и законных интересов жителей северных территорий субъектов Дальневосточного федерального округа».

Уполномоченный по правам человека в Хабаровском крае, Председатель Координационного совета уполномоченных по правам человека в Дальневосточном федеральном округе И.И. Чесницкий провел в г.Якутске расширенное заседание Координационного совета уполномоченных по правам человека в Дальневосточном федеральном округе.

В заседании приняли участие Уполномоченные по правам человека и по правам коренных малочисленных народов из 9 субъектов Российской Федерации (Ярославской, Калужской, Магаданской и Челябинской областей, Хабаровского, Камчатского, Красноярского и Приморского краев, Ненецкого автономного округа), представители органов государственной власти Республики Саха (Якутия), территориальных органов федеральных органов исполнительной власти, общественные представители и помощники



Уполномоченного по правам человека Республики Саха (Якутия), общественные организации.

Уполномоченный по правам человека в Республике Саха (Якутия) Сардана Гурьева отметила, что за 15 лет, уполномоченными по правам человека в Якутии проведена колоссальная работа по защите конституционных прав и свобод жителей северного региона, накоплен значительный опыт по восстановлению нарушенных прав граждан, совершенствованию правоприменительной практики и законодательства.

Участникам Координационного совета направила приветствие Уполномоченный по правам человека в Российской Федерации Т.Н. Москалькова.

В своем видеообращении она отметила, что сегодня вопросы защиты прав жителей северных территорий Дальневосточного федерального округа выдвигаются на передний план. Кроме того, Т.Н. Москалькова подчеркнула важность того, что те предложения, которые направлялись уполномоченными главам субъектов Российской Федерации, выносились на рассмотрение Депутатского корпуса Законодательных Собраний, аккумулировались в государственной программе «Социально-экономическое развитие Дальнего Востока и Байкальского региона».

В завершение Уполномоченный по правам человека в Российской Федерации выразила готовность поддержать предложения, выработанные на заседании Координационного совета, чтобы они нашли воплощение в жизни и практики.

В ходе заседания уполномоченные по правам человека в субъектах Российской Федерации выступили с докладами по актуальным вопросам защиты прав, свобод и законных интересов жителей северных территорий субъектов Дальневосточного федерального округа.

Уполномоченный по правам человека в Челябинской области М. Н. Павлова, выступила с докладом «Взаимодействие региональных Уполномоченных по защите и восстановлению прав граждан».

В рамках мероприятия состоялся плодотворный обмен мнениями и лучшими практиками работы уполномоченных по правам человека в области защиты социально-экономических прав граждан, проживающих в Дальневосточном федеральном округе.

В результате дискуссии удалось выработать ряд предложений по совершенствованию законодательства и правоприменительной практики, которые вошли в решение Координационного совета и будут направлены в органы законодательной и исполнительной власти региона.



Заседание Координационного совета 14 сентября 2017 года (Хабаровск)

В Хабаровске федеральный омбудсмен совместно с главой региона, российскими уполномоченными и краевыми руководителями органов власти принял участие в расширенном заседании Координационного совета российских уполномоченных по правам человека в Дальневосточном федеральном округе.

Участники мероприятия обсудили вопросы восстановления прав граждан, пострадавших в результате чрезвычайных ситуаций природного характера. Губернатор заявил, что в регионе накоплен огромный опыт в этой сфере.

Уполномоченный обратил внимание, что, исходя из практики регионов, необходимо внести изменения и в федеральный закон, который был принят еще в 1994 году.

В законодательном плане у нас сегодня абсолютно нерешенный вопрос об унифицированном подходе в вопросах возмещения вреда. Федеральный закон о мерах защиты по чрезвычайным ситуациям совершенно не содержит норм, которые определяли бы порядок возмещения вреда, уже нанесенного чрезвычайными ситуациями. Возможно, нужен принципиально новый закон.

В ряде регионов наблюдаются сбои по выплатам пострадавшим, продолжаются судебные процессы. Необходимо также разработать на федеральном уровне комплекс превентивных мер по защите населения от чрезвычайных ситуаций.

Заседание Координационного совета 22 ноября 2016 года (Хабаровск)

Заседание проведено заочно, на голосование вынесен вопрос об избрании председателя Координационного совета уполномоченных по правам человека в Дальневосточном федеральном округе

В связи с досрочным сложением полномочий Уполномоченного по правам человека в Хабаровском крае Ю.Н. Березуцкого (избран депутатом Государственной Думы Федерального собрания Российской Федерации) единогласно было принято решение избрать председателем Координационного совета уполномоченных по правам человека в Дальневосточном федеральном округе Уполномоченного по правам человека в Хабаровском крае И.И. Чесницкого.

Помимо проведения заседаний Координационного совета в рабочем порядке в рамках обмена опытом и проведения консультаций уполномоченными по правам человека в Дальневосточном федеральном округе в 2016 году продолжено обсуждение вопроса правового регулирования документального подтверждения национальной принадлежности граждан к коренным малочисленным народам Севера, Сибири и Дальнего Востока, иные вопросы.

Вопросы соблюдения и защиты прав и законных интересов коренных малочисленных народов, проживающих на территории Дальневосточного федерального округа, остаются в центре внимания Координационного совета уполномоченных по правам человека в Дальневосточном федеральном округе. Так в сентябре 2014 года на очередном заседании Координационного совета принято решение подготовить специальные доклады к научно-практической конференции «Права коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока: состояние, проблемы, перспективы», запланированной в городе Красноярске с 9 сентября по 2 октября 2014 года Управлением Верховного комиссара ООН по правам человека, Уполномоченным по правам человека в Российской Федерации и Уполномоченным по правам человека в Красноярском крае.

Заседание Координационного совета 23 июля 2015 года (Хабаровск)



Тема: «Опыт взаимодействия региональных уполномоченных по правам человека с органами государственной власти, проблемы и перспективы развития».

В работе Координационного совета приняли участие представители аппарата полномочного представителя Президента Российской Федерации в Дальневосточном федеральном округе, департамента по вопросам внутренней политики аппарата полномочного представителя Президента Российской Федерации в Дальневосточном федеральном округе, Федеральный инспектор по Хабаровскому краю, Уполномоченный по правам человека в Российской Федерации.

Участники Координационного совета обсудили опыт взаимодействия региональных уполномоченных по правам человека с органами государственной власти, проблемы и перспективы развития данного государственного правозащитного института, отметили актуальность и государственное значение этих вопросов, влияющих на защиту прав и свобод граждан и на социально-экономическое развитие региона. Обсуждался вопрос о необходимости создания единого классификатора обращений граждан для института уполномоченного по правам человека.

По итогам заседания Координационного совета был принят ряд решений и рекомендаций, направленных на обеспечение независимой деятельности и надлежащего функционирования государственного правозащитного института уполномоченного по правам человека на территории субъекта Российской Федерации.



Кроме того, было принято решение привлечь внимание руководителей органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации, входящих в состав Дальневосточного федерального округа, к вопросу обеспечения надлежащего функционирования деятельности государственного правозащитного института на территории субъекта Российской Федерации; оказания содействия региональному уполномоченному по правам человека в реализации его функции по координации деятельности иных должностных лиц, ответственных за осуществление защиты прав граждан на территории субъекта Российской Федерации. Принято решение подготовить для направления заинтересованным органам власти и государственным органам информацию об особенностях практики правового регулирования деятельности уполномоченных по правам человека в субъектах Российской Федерации, предложения по совершенствованию кадровой политики и обеспечению



независимой деятельности уполномоченных по правам человека в субъектах Российской Федерации.

Заседание Координационного совета 2 декабря 2015 года (Хабаровск)

Заседание проводилось в форме онлайн-конференции.

Первым обсуждался вопрос о межведомственном взаимодействии при рассмотрении обращений граждан на территории Дальневосточного федерального округа.

В рамках данного вопроса повестки заседания принято решение выступить с информацией о взаимодействии региональных уполномоченных с правоохранительными органами.

Вторым вопросом обсудили тему о необходимости создания единого классификатора обращений граждан для института уполномоченных по правам человека.

По итогам заседания принято решение предложить в рамках Координационного совета российских уполномоченных по правам человека на федеральном уровне сформировать проект системы классификации, кодирования и электронного обмена данными для института уполномоченных по правам человека, взяв за основу Типовой общероссийский тематический классификатор обращений граждан.